
Correction DS proba 
Partie A 

1)

2) D’après l’arbre, P( R ∩ J  ) = 0,17×0,32  ≈ 0,054

3) P ( J)  = 0,11

R et R  forment une partition de l’univers donc d’après le formule des probabilités totales : 

P(J) = P( R ∩ J  ) + P( R ∩ J  )

0,11 ≈ 0,054 + P( R ∩ J  )

 P( R ∩ J  ) ≈ 0,11−0,054  ≈ 0,056

4) d’où  0,83×PR( J)  = 0,056    d’où   PR( J)  = 
0,056
0,83

 = 0,067

Partie B

1) Le choix d’une personne est une épreuve de Bernoulli avec pour succès : « la personne utilise 

régulièrement les transport en commun » de paramètre 0,17 .

Comme on choisit 50 personnes dans une population jugée suffisamment grande pour assimiler ce 

choix à un tirage avec remise, X suit une loi binomiale de paramètre 50 et 0,17

2) P ( X = 5 ) = (
50
5 )  0,17

5
×0,83

45
 ≈ binomFdp(50,0.17,5) ≈ 0,069

La probabilité d’avoir 5 personnes utilisant régulièrement les transports en commun est de 0,069

3) On calcule P(X < 13) =P( X ≤ 12) =  binomFRèp(50,0.17,12) ≈ 0,929 ≈ 92,9 %  donc il n’a pas 

raison

4) E(X) = 50*0,17 = 8,5



Exercice 2     :  

P(V) = 0,12

1) Le choix d’une personne est une épreuve de Bernoulli avec pour succès : « la personne est 

végétarienne» de paramètre 0,12 .

Comme on choisit 250 personnes dans une population jugée suffisamment grande pour assimiler ce 

choix à un tirage avec remise, X suit une loi binomiale de paramètre 250 et 0,12

E(X) = 250×0,12  = 30

2) On cherche P(X>33) = 1 – P(X ≤ 33 ) = 1 – binomFRép(250,0.12,13) ≈ 0,244


